

■ КУЛЬТУРА МАЛОЙ РОДИНЫ

Место памяти и силы

В Кемерове открыли «Сквер ангелов», который построили на месте сгоревшего торгово-развлекательного комплекса «Зимняя вишня».

Губернатор области Сергей Цивилев провёл в воскресенье экскурсию для журналистов. «Наша задача была сделать не место скорби, а место памяти и место силы. Парк отражает красоту нашей природы, которая есть в Кузбассе. Здесь, на этом небольшом пятаке, было реализовано всё – и горы наши шерегешские, и холмы, и равнины, и вся растительность, которая только существует у нас в регионе. Здесь можно это всё увидеть», — рассказал глава области.

На территории парка установлена старинная башня, которая частично отражает то, с чего начиналась Кемеровская область – Кузнецкую крепость. В этой башне будет смотровая площадка, с которой откроется вид на сквер. Свою работу она начнёт чуть позже. Сейчас в ней завершаются отделочные работы.

«Мы выбрали здесь уединённое место, где разместили



небольшую, но очень красивую часовню, внутри которой есть весь список погибших здесь людей. Тот, кто хочет уединиться и помолиться, может зайти в эту часовенку, побывать наедине с самим собой и подумать о тех людях, которые ушли от нас», — сказал Сергей Цивилев.

Он также отметил, что всю прилегающую территорию привели в порядок. Реконстру-

ированы школа №7, два детских садика, все жилые дома по периметру, а также проспект Ленина.

По словам губернатора Кузбасса, в строительство парка не вложили ни копейки бюджетных средств. Егоозвели на средства частных пожертвований. Ремонт школы, детских садов и проездной части осуществлялся за счёт бюджетных средств Ке-

меровской области.

В день открытия в парке звучала живая музыка в исполнении симфонического губернаторского оркестра.

Проект сквера разработал британский архитектор Джон Калвин Вайдман.

Пресс-служба АКО



Ольга Паршукова, замдиректора по спортивной работе спортивной школы им. Некрасова:

- Я с удовольствием погуляла по Скверу ангелов.

Чудесное место, правильное. Когда гуляла, даже немного волновалась. Здесь осталась память о погибших. Я постояла у стены плача, потом пошла в часовенку, поставила свечки в память о погибших на пожаре. Народу много, кто-то приходил с цветами и возлагал их к плачущей стене. Сквер ангелов – это место памяти и силы.



Лиза Синкина, студентка 2 курса КемГУ:

- Мы пришли в сквер вечером, когда было уже темно, и первое, на что обратили внимание – это большое количество людей.

Невероятная атмосфера, волнующая. В сквере красиво, много подсветки, пахнет хвойным лесом, не слышно шума города и играет мелодия совершено непонятная, но пробирает прямо до муршек. На металлической музыкальной сфере написаны имена погибших людей, и когда их читаешь – слезы на глазах.



Лариса Бурлакова, начальник отдела молодежной политики Центра развития физкультуры и спорта:

- Мне очень понравился Сквер ангелов. Заходишь в сквер и чувствуешь смиренение, умиротворен-

ность, спокойствие и вместе с тем какую-то светлую радость. Такие ощущения возникают, когда заходишь в церковь. Люди гуляют с детьми, но нет никаких криков, беготни, все сдержаны и спокойны. Впечатлила плачущая стена, аж до муршек. Все в сквере сделано в память о погибших, это все понимают.

■ МЫ - ПАТРИОТЫ!

Награды ядерщикам

17 сентября глава Гурьевского района Станислав Черданцев в честь 70-летия стратегических ядерных сил России наградил ветеранов подразделения особого риска.

Первое испытание ядерного оружия в Советском Союзе было проведено 70 лет назад, 29 августа 1949 года, на Семипалатинском полигоне в Казахстане. Это стало отправной вехой в создании ядерного щита, который вот уже много лет обеспечивает нашему государству мирное развитие и укрепление обороноспособности нашей страны.

Военные ядерщики – люди, сильные духом, всегда готовые к самоопожертвованию. Ветераны подразделений особого риска, выполнив воинский долг, участвовали в секретных операциях с применением ядерного арсенала, собирали ядерные отходы, рисковали здоровьем и жизнью. На встрече присутствовали

председатель областного совета ветеранов подразделения особого риска Александр Зелинский и председатель ветеранов подразделения особого риска г. Белово и Гурьевского района Василий Смоляников.

Станислав Черданцев поздравил виновников торжества с юбилейной датой, пожелал им здоровья, мирного неба над головой. «Вы – герои, и мы гордимся вами!» – сказал глава района.

Юбилейными медалями «70 лет стратеги-

ческим ядерным силам России» награждены Виктор Дубицкий, Валерий Мазур, Афанасий Рыжков, Александр Филиппов, Анатолий Михальченко. На празднике присутствовали ветераны подразделения особого риска из г. Белово. Станислав Черданцев вручил им памятные подарки. В ответ ветераны подарили главе книгу «Под грифом «секретно», в которой рассказывается о судьбах военных ядерщиков.

Ольга СИЛИВАНОВА



Станислав Черданцев вручает медаль Виктору Дубицкому

Литературный бум в районе

В августе местные поэты выпустили сразу четыре поэтических сборника – такого в литературном сообществе района еще не было.

Коллективный поэтический сборник «Светлая даль» включает произведения членов любительского творческого объединения «Литературный салон», работающего при Центральной районной библиотеке имени М. Небогатова. Это только второй сборник за 43 года существования творческого объединения, и потому его издание стало ярким событием не только для членов «Литературного салона», но и для всех любителей литературы. В сборнике представлено 25 авторов, среди которых есть как маститые, выступившие по несколько книг, так и начинающие, для которых этот сборник – первый шаг в большую литературу. Нашлось место в сборнике и для совсем юных авторов – участников районного конкурса поэзии школьников «Свой голос».

Авторы еще двух сборников – жители пос. Урск: Валентина Судницина выпустила первый свой сборник «На встречу солнечным лучам», а Виктор Капустин – сборник «Я тобою люблю...», уже шестой. А для самых маленьких читателей Михаил Шкабарня издал детскую книжку «Деревенские каникулы».

На праздник-презентацию книг приехал представитель Санкт-Петербургского издательства «МедиАЛира» Глеб Стafeев. Все книги выпущены именно этим издательством, их отличает современный дизайн, хорошее качество полиграфии. Особенно всем понравились «Деревенские каникулы» – детская книжка с яркими, добрыми рисунками. Глеб Стafeев вручил общественные медали «За укрепление нравственности» Центра современной литературы и книги на Васильевском инициатору издания сборника «Светлая даль», директору проекта Михаилу Шкабарне и литературному редактору сборника Татьяне Копытовой.

Долго не смолкали взаимные поздравления, звучали стихи – как обещание того, что не за горами выпуск и следующих книг местных авторов.

Сборник поэзии «Светлая даль» в ближайшее время появится во всех библиотеках района, включая школьные.